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(    ) Çiğneme ile yiyeceklerin parçalanması mekanik sindirimdir.
(    ) Hormonlarımızdan glukagon kan şekerini düşürür. 

(    ) Karaciğer ürettiği safra salgısını incebağırsağa gönderir  

(    ) Besinlerin kimyasal sindirimi ağız, mide, ince bağırsakta gerçekleşir.

(    ) Böbreklerde kanın süzülmesini sağlayan yapıya nefron denir 
(    )  Sağlıklı bir insanın idrarında glikoz bulunur.
(    )  Hormonlar kana verilir, enzimler sindirim sistemi organlarına gönderilir.

(    )  Reflü bir boşaltım hastalığıdır. 

(    )  Mineraller, vitaminler ve su sindirilmezler

(    ) Proteinler, karbonhidratlar ve yağlar sindirilmeden kana geçerler


1.    ……………………………………..……….

2.   ………………………………………………

3.   ………………………………………………

4.   ……………………………………………….


1. ……………………………………………………

2. ……………………………………………………

3. ……………………………………………………

	
	Sindiriminin başladığı organ
	Sindiriminin bittiği organ
	Sindiriminde kullanılan sıvı ya da sıvılar

	Karbonhidratlar
	
	
	

	Yağlar
	
	
	

	Proteinler
	
	
	



	*mekanik sindirim   *kimyasal sindirim  *tiroksin  *sarı nokta  *miyopluk  *iris      *hipermetropluk  *diyaliz  *refleks

 *hormon     *nöron     *nefron   


1. Gözün renkli kısmıdır.(………...…….)

2. Tiroit bezinin salgıladığı bir hormondur. (………………………….....)

3. Dışarıdan gelen uyarılara vücudun düşünmeden verdiği ani tepkilerdir. (………………….……..)

4. Böbrek yetmezliğinde kanın temizlenmesine yardımcı olan cihazdır. (…..………………….)

5. Besinlerin su ve enzim yoluyla küçük parçalara ayrılmasıdır. (………………………....…..)

6. İç salgı bezlerinin denetleme düzenleme görevini yerine getirmek için salgıladığı sıvılardır. (……………………)

7. Gözün yakını net görememesi rahatsızlığıdır.(……………………)


· Görkem apartmana girdiğinde lambayı yakmak için elektrik düğmesine basıyor. Ancak lamba yanmıyor.

I. Karanlık merdivenden çıkarken merdiven parmaklığına çarpan dizini hızla kendine doğru çekiyor.

II.  Göz bebekleri giderek büyüyor.

III. Basamakları daha iyi görebiliyor.

IV. Evin kapısını çalıyor.

V.  Kapı açıldığında ışık gözlerini kamaştırdığı için gözlerini kırpıyor.

Buna göre yukarıdaki olaylardan hangileri omurilik tarafından kontrol edilmiştir?

A) I-II-III

B) II-IV-V

C) I-II-V

D) I-III-V
·  Aşağıdaki olaylardan hangisinin gerçekleşmesinde öncelikle beyin görevlidir?
A) Kurbağanın dengeli sıçramasında

B) Midenin düzenli kasılıp gevşemesinde

C) Soluk alma sırasında akciğerlerin genişlemesinde

D) Geçmişte yaşanan olayların hatırlanmasında

· X, Y, Z ve T merkezi sinir sistemi   organlarından;

- X, düşünülerek yapılan hareketleri kontrol eder.


- Y, ani olarak kendiliğinden yapılan hareketleri kontrol eder.


- Z, iç organların çalışmasını denetler.


- T, vücudun duruşunu ve kasların kasılma derecelerini ayarlar.


Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) X, beyinciktir.


B) Y, beyindir.


C) Z, omurilik soğanıdır.


D) T, omuriliktir.
· Bir göz doktoru; Metehan, Eylül, Dilara ve Ebru’nun göz muayenesi sonucunda aşağıdaki tabloyu oluşturuyor.

	Adı
	Göz rahatsızlığı

	Metehan
	Miyopluk

	Eylül
	Astigmatlık

	Dilara
	Renk körlüğü

	Ebru
	Hipermetropluk


Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenmez?
A) Ebru yakını iyi göremez.

B) Eylül silindirik mercek kullanmalıdır.

C) Metehan yakını iyi göremez.

      D) Dilara’nın göz rahatsızlığı ameliyatla giderilebilir.  

·  Enzim ve hormonlarla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden  hangisi yanlıştır?
   A)  Hormonlar görevini düzenleyecekleri organlara, kan yoluyla taşınır.

   B) Hormonların etkisi yavaş ve uzun sürelidir.

   C) Enzimlerin etkisi çok hızlı ve kısa sürelidir. 

   D) Enzimler kimyasal etkiden sonra değişir.

· Akşam yemeğinde bir tabak mercimek çorbası içen Gürkan,  mercimeğin baklagil olduğunu ve baklagillerin de bol miktarda protein içerdiğini hatırladı. 
Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde Gürkan’ın içtiği çorbanın sindirime uğrayacağı organlar verilmiştir?

A) ağız – mide                   B) yutak – ince bağırsak

C) mide – ince bağırsak      D) ağız – kalın bağırsak

· Dört arkadaşın konuşmaları aşağıdaki gibidir.

Zümra: Mide kasılıp gevşeyerek mekanik sindirim yapar.

Yusuf: Kalın bağırsak proteinleri sindiren enzimler üretir. 
Eylül: Yemek borusu kasılıp gevşeyerek lokmaları mideye gönderir. 

Metehan: Ağız ve burun yutağa açılır. 
Sizce kimin söylediği cümle yanlıştır?

A) Zümra
B) Yusuf        C) Eylül       D) Metehan
	Tahlil Sonucu

	Miktar
	Kan
	İdrar

	Üre
	Var
	I

	Mineraller
	Var
	II

	Glikoz
	Var
	III

	Su
	Var
	IV


Normal sağlıklı bir insanda yandaki idrar tahlilinde  sırası ile I.II.III.IV numaralı yerlere ne gelmesi gereklidir?
A) Var- Var- Var- Yok

B) Var- Var- Yok- Var

C) Var- Yok - Yok – Var

D) Yok - Var- Var- Var

· Vücudumuzda boşaltım sistemi

I.Böbrekler

II.Üreter

III.Üretra

IV.İdrar kesesi

Kısımlarından oluşur. 
İdrarın vücuttan uzaklaştırılma sırası nasıldır?

A) I-IV-II-III

B) III-II-IV-I

C) I-III-IV-II

D) I-II-IV-III

· Gülşen öğretmen, Fen Bilgisi dersinde görme olayını anlatırken “ışık gözdeki iki yapıda kırılarak sarı leke üzerine düşer” dedi.   
Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde bu yapılar verilmiştir?
A) Kornea  - göz merceği       B) Kornea – iris
C) Göz bebeği - iris               D) Göz bebeği- göz merceği
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BAŞARILAR



A





Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi Koyunuz. ( 10 puan) 











B





Aşağıdaki tabloda boşlukları doldurunuz. ( 9 puan)








C





Aşağıda gösterilen resimdeki numaralı kısımları ve görevlerini yazınız.( 8 puan)








D





Boşaltım sistemimizin sağlığını korumak için yapmamız gerekenlerden üç(3) tanesini yazınız.


( 9 puan)











E








Aşağıdaki ifadelere karşılık gelen uygun kavramları kutudan seçip, boşlukları doldurunuz. (14 puan)
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Aşağıdaki sorulara uygun olan şıkları işaretleyiniz. (Her biri 5 puan)








